



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΙΣ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ  
ΠΑΣΗΣ ΤΑΞΕΩΣ**

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1916

Προς τα  
Αξιότιμα Μέλη της  
Π.Ε.Π.Ε.Ν.

Πειραιάς, 29.1.2020

**Θέμα:** Υπενθύμιση γνωστοποίησης περιστατικών μη διαθεσιμότητας συμμορφούμενου ναυτιλιακού καυσίμου στις αρμόδιες Αρχές σε λιμάνια πετρέλευσης, καθώς και περιστατικών δυσλειτουργιών σε ελληνόκτητα πλοία, λόγω ακαταλληλότητας παραδοθέντος προς χρήση καυσίμου, με περιεκτικότητα σε θείο που δεν υπερβαίνει το 0,5%

**Εφαρμογή:** Σε όλα τα πλοία που υπόκεινται στο πεδίο εφαρμογής του Παραρτήματος VI της Δ.Σ. MARPOL και υποχρεούνται να χρησιμοποιούν ναυτιλιακά καύσιμα με μέγιστη περιεκτικότητα σε θείο 0,5% κ.β. (0.5% Sulphur marine fuels).

**Σχετικά:** (α) Εγκύκλιος ΕΕΕ 8188/5.12.2019  
(β) Εγκύκλιος ΕΕΕ 8191/16.12.2019  
(γ) Εγκύκλιος ΕΕΕ 8202/7.1.2020

Σε συνέχεια της (α) σχετικής εγκυκλίου, έχουμε την τιμή να σας υπενθυμίσουμε ότι σε περίπτωση μη διαθεσιμότητας συμμορφούμενου καυσίμου σε λιμάνια πετρέλευσης, το συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από το πλοίαρχο έντυπο FONAR, υποχρεωτικά κοινοποιείται στην Αρχή της Σημαίας του πλοίου και στην αρμόδια Αρχή του λιμένα προορισμού (Κανονισμός 18.2.4 της Δ.Σ. MARPOL Annex VI). Η Αρχή της Σημαίας κράτους που είναι συμβαλλόμενο μέρος στο Παράρτημα VI της Δ.Σ. MARPOL, σε εκπλήρωση συμβατικής της υποχρέωσης, σύμφωνα με τον Κανονισμό 18.2.5 της Δ.Σ. MARPOL οφείλει να καταχωρεί τα σχετικά στοιχεία στο σύστημα δεδομένων IMO GISIS (Global Integrated Shipping Information System) στο οποίο έχουν πρόσβαση τα Κράτη Μέλη του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών (UN IMO).

Επιπρόσθετα και σε συνέχεια των (β) και (γ) σχετικών εγκυκλίων, παρακαλούμε εκ νέου όπως μας γνωστοποιήσετε, με τη σχετική τεκμηρίωση, περιστατικά δυσλειτουργιών που έχουν εμφανισθεί ή τυχόν εμφανισθούν σε υπό διαχείρισή σας πλοία λόγω ακαταλληλότητας παραδοθέντος προς χρήση καυσίμου με περιεκτικότητα σε θείο που δεν υπερβαίνει το 0,5%, προκειμένου να έχουμε σχετική ενημέρωση και να συγκεντρωθούν στοιχεία αναφορικά με την αρχική περίοδο εφαρμογής του μέτρου μετά την 1.1.2020.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

**Μετά τιμής,  
Ο Πρόεδρος**

**Εμμανουήλ Τσικαλάκης**